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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Erosiebestrijding  -  Goede landbouwpraktijken 

Bodemerosie zorgt op korte termijn voor belangrijke opbrengstverliezen voor landbouwers 
door het wegspoelen en onderspoelen van (kiem)planten, en voor problemen bij het 
bewerken van akkers. Naast die negatieve gevolgen voor de landbouw krijgen ook 
dorpskernen, wegen en waterlopen door erosie te maken met water-, modder- en 
sliboverlast. 

Met zoveel negatieve gevolgen ligt het voor de hand dat erosiebestrijding beschouwd mag 
worden als een goede landbouwpraktijk om overlast bij boeren en maatschappelijke 
overlast te voorkomen. Sinds 2005 koppelt de Europese Unie de areaal- en diergebonden 
steunmaatregelen binnen de eerste en tweede pijler van het gemeenschappelijk 
landbouwbeleid (GLB) aan diverse randvoorwaarden, onder meer op het vlak van 
bodemerosie. In 2015 werden in het kader van de randvoorwaarden verplichtingen inzake 
erosiebestrijding opgenomen voor bepaalde erosiegevoelige percelen. Na protest werden 
die aanzienlijk bijgestuurd.

1. a) Ontving het bevoegde departement dit en vorig jaar klachten over water-, 
modder- en sliboverlast die werd geweten aan een onvoldoende beleid inzake 
erosiebestrijding?

b) Zo ja, hoeveel en hoe worden die klachten opgevolgd?

c) Waren die klachten te wijten aan het niet naleven van de randvoorwaarden erosie?

d) Zo ja, hoeveel gemeenten hebben aan het Departement Landbouw en Visserij 
gevraagd een controle uit te voeren?

2. a) Hoe groot was het areaal in Vlaanderen met een erosierisico hoger dan 10 ton, 
resp. 20 ton per hectare per jaar in 2020 en 2021?

b) Het doel is om landdegradatieneutraliteit te bereiken tegen 2030, zoals 
overeengekomen in de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen van de Verenigde 
Naties. 

Hoever staan we daar in Vlaanderen mee?

c) Welke initiatieven worden nog genomen om dat doel te bereiken?



3. In het gecoördineerde antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1084 van 8 juni 2021 
stelde minister Demir dat het erosiebeleid op dat moment werd geëvalueerd door de 
cel beleidsevaluatie van het Departement Omgeving.

a) Werd deze evaluatie zoals voorzien afgerond eind 2021?

b) Wat waren de belangrijkste conclusies?

c) Welke opvolging zal aan deze evaluatie worden gegeven?

4. Op welke schaal worden goede praktijken inzake erosiebestrijding in Vlaanderen 
toegepast? Graag een overzicht van het aantal graserosiestroken, erosiepoelen, 
plaatsen waar men doet aan aangepast bewerken,… voor de periode 2020 - eerste 
semester 2022?

5. Waar is de erosiecoördinator actief?

6. In hoeveel gemeenten is de erosiecoördinator actief? Graag een opsplitsing per 
provincie en daarbinnen met vermelding van de gemeenten.

7. De inzet en aanpak van de erosiecoördinator werd in het voorjaar van 2018 
geëvalueerd tijdens een evaluatie van de werking van het Erosiebesluit?

a) Is die evaluatie nog steeds up-to-date of is men toe aan een nieuwe evaluatie?

b) Bij de evaluatie van het Erosiebesluit werden een aantal suggesties door 
gemeenten naar voren geschoven. Die suggesties werden opgelijst in antwoord 
op deelvraag 9 d)-e) van mijn schriftelijke vraag nr. 1084 van 8 juni 2021. 

Welk gevolg is aan die suggesties gegeven?

8. Op 24 september 2020 lanceerde het Departement Landbouw en Visserij een 
individuele bevraging omtrent de randvoorwaarden m.b.t. erosiebestrijding. Deze 
'erosie-enquête' liep t.e.m. 18 december 2020.

a) Wat waren de resultaten en conclusies van deze bevraging?

b) Welke opvolging werd aan de conclusies gegeven?

9 Welke aanpassingen inzake erosiebestrijding zullen in het kader van het nieuwe GLB 
post 2022 worden bijgestuurd?

10. a) Hoeveel landbouwers werden in 2021 en in de eerste helft van dit jaar 
gecontroleerd op de randvoorwaarden met betrekking tot erosie? Graag een 
opsplitsing naar controles ter plaatse en administratieve controles.

b) Bij hoeveel landbouwers werden overtredingen op de naleving van de 
randvoorwaarden met betrekking tot erosie vastgesteld na een controle ter 
plaatse, resp. een administratieve controle?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1110), Jo Brouns (866)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1110 van 2 september 2022
van STEVEN COENEGRACHTS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jo Brouns, Vlaams minister van 
Economie, Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw.


